

# ALFÖLDI ÚJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum  
Köteles példány.  
Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-  
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltetnek. Allandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## Az iparosok

Magyarországon épp oly nagyjelentőségű társadalmi osztályt alkotnak, mint a kereskedők, vagy más egyéb foglalkozási ág. Nehéz megállapítani, hogy melyik fontosabb osztálya az országnak, a testi munkások vagy szellemi munkások, a földdel vagy pedig iparral foglalkozók, a tőkésék, tehát vállalkozók, vagy a munkások-e. Ez épp olyan kérdés, mintha azt akarnánk eldönteni, hogy az óra szerkezetében a hajszálrugó vagy a kerekek a fontosabbak, vagy a házépítésnél az alap fontosabb-e a falaknál és a tetőnél. A szántás fontosabb-e a vetésnél a mezőgazdaságban. Ezen kérdésekre csak egy józan felelet lehetséges: mindegyikre egyforma nagy szüksége van. Hiába van ugyanis hajszálrugó az órában kerekek nélkül, a háznál az alap falak vagy tető nélkül. Az óra nem óra, a ház nem ház alkatrészek nélkül és hiába a szántás ha nincs belevetve a földbe semmi. Az állam gépezetének hajszálrugói nem érnek semmit a kerekek nélkül és az állam épület nem épület addig, amíg az alapra a falak és a tető rá nem kerülnek. Nem lehet senkinek se vitázni afölött, hogy az iparosság milyen rendű és rangú szerepet tölt be az országban. Ipar nélkül el sem képzelhető egy ország és minél kisebb az ipara egy országnak, annál gyengébb annak forgalma, gazdasági lendülete és vagyonsodása.

Épp ezért igen fontos mementónak tartjuk az iparosság megmozdulását ország-szerte. Azért tartjuk nagy horderejűnek azt, hogy végre az iparosság sorompóba lépett sérelmei orvosolása végett. A kereskedők után nagyjelentőségű az iparosság megmozdulása. Mert — legyünk őszinték — Magyarországon minden különösebb mozgalom nélkül is segítettek fölülkelni a mezőgazdaságon, mert hiszen tulnyomóan agrár ország vagyunk, a nemzetgyűlésben a képviselők háromnegyed része a mezőgazdaság küldötte és programjában ezeknek az érdekeit kell hogy szolgálja. Az iparosság és kereskedő osztály azonban eddig vajmi kevés képviselőre és pártfogóra talált ott, ahol az ország sorsát intézik.

Érthető tehát a feljajdulása a magyar iparosságnak. Teljes rokonszenvével és megértésével kell, hogy találkozzék az iparosok kívánsága a magyar társadalom és a kormány előtt. A határozatok, melyek az egész országban hoztak kétirányúak. Az egyik vonatkozik az anyagiakra. Kívánják az építkezések megindítását. Az építkezések sorra megmozdítják ama sanyalódó és pangó iparágakat. Mert nemcsak a kőművesek, de ács, asztalos, lakatos, bádogos és más az építkezéssel összefüggő ipar munkaalmat talál. Ugyanakkor azonban segítve van a lakásinség és leveles a polgárság egy nagy rétegének vállairól a legsúlyosabb gondok egyikét, a lakás kérdést. Kívánják a hitelkölcsön kiterjesztését és biztosítását, hogy tökéletesen rendelkezésükre állván, dolgozhassanak. Az adók, különösen a forgalmi adók kirovása és méltányos behajtása, a tényleges kereset-hez való arányítása lehetővé teszi, hogy az iparosság boldogulását elősegítse. Végül kívánják az iparosok a választói jog keretében

kellő érdekképviseletük biztosítását.

Az anyagi kérdések ez a komplexuma mind olyan, melyek teljesen érthetők és nincsen olyan pártárnyalata, a politikának és társadalmi osztálynak, mely előtt ez rokonszenves ne volna. Hiszen nemcsak a maguk száraz kenyerét akarják megszerezni ezzel az iparosok. Sok százezer munkás ember kenyeréről, megélhetéséről van egyuttal szó. Ha van munkaalkalma az iparosságnak van megélhetése a munkásnak is. Földmunkás épp úgy, mint az ipari munkás keresethez jut. De a gazdálkodó osztály is hasznát látja az iparosság munka és kereseti lehetőségé-

nek. Mert a mezőgazdasági termények igazi fogyasztója éppen a munkásság, az iparosság, amelyik elsősorban szeret és akar jól élni és így elsősorban vásárolja azon terményeket, melyek a mezőgazdaságból kerülnek ki. Szorosan összefüggő láncszem ez. Egyforma érdeke az egyik osztálynak a másik boldogulása. Értsük meg végre, hogy egyik embercsoport a másik nélkül nem boldogul. Szükségünk van egymásra. Ha pedig egymásra szükségünk van akkor támogassuk is egymást. A polgárok összhangzatos munkájából pedig az államra csak haszon hárulhat.

## LEGUJABB.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, június 19.

**Amundsen visszaérkezett.** Az Északi Sarkra indult repülőgépek visszaérkeztek a Spitzbergákra. Az első távirat szerint Amundsen és társai eljutottak az északi szélesség 87.44 fokáig, a nyugati hosszúság 10.20 foka alatt. Itt a repülőgépeknek le kellett szállniok s rögtön ezután veszélyes jégtorlaszok közé kerültek, amelyek közül csak nagy viszontagságok után szabadultak vissza. Amundsen ma érkezett újabb távirata szerint a sarkig való repülést ezuttal mellőznie kellett. Május 22-én hajnali 1 órakor kénytelenek voltak, minthogy a benzinkészlet felét már elhasználták, egy jégrepedés felett kényszerleszállást végrehajtani. Mind a két repülőgépet a leszállás után azonnal jégtömeg vett körül. Május 25-én és a következő napokon minden energiájukat arra irányították, hogy újból feltudjanak szállni. Az egyik gépnek végre a legnagyobb nehézségek árán sikerült startolni, azonban újból le kellett szállania. Június 15-én az expedíciónak sikerült újból felszállnia. Ugyiszólván az egész felszerelést ki kellett dobálni a gépből. Az

expedíció mintegy kilencórás ut után elérte a Spitzbergák az Északi Fokot. A repülés egész folyamán nem sikerült szárazföldet megállapítani. Amundsen valószínűtlennek tartja, hogy a Jeges-tenger európai részén egyáltalában van szárazföld.

**A kétszázalékos forgalmiadó kulcsot** már július 1-én életbe akarják léptetni. Beavatott helyről közlik, hogy Varga Imre pénzügyi államtitkár már dolgozik azon a rendeleten, amelyet a miniszterium a reform részletei ügyében ki fog adni. A 3 százalékos kulcsnak 2 százalékra való csökkentését már július 1-én életbe akarják léptetni. Az adóleszállítás kerekén 40 millió aranykorona kevesebb bevételt jelent a kincstár számára és természetesen ugyanennyivel kisebb terhet a fogyasztótömegek vállain. Ezenkívül kerekén még 80 milliárd papirkoronával csökkenne a forgalmi adó terhe, azáltal, hogy a pénzügyminiszter különböző sérelmeket szüntet meg, amelyek a forgalmiadó végrehajtása terén eddig mutatkoztak.

## A haszonberek szabályozásánál a földhozadékokat kell tekintetbe venni.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara a gazdátársadalom képviselőinek élénk érdeklődése mellett igazgatóválasztmányi ülést tartott. Almásy Imre gróf elnöki megnyitójában a mezőgazdasági helyzetet ismertette, utána Koós Mihály adott összefoglaló képet a mezőgazdasági hitelkérdés mai állásáról.

Elitélőleg nyilatkozott a vidéki pénzügyintézetek nagy részének kamatpolitikájáról, amely annak ellenére, hogy a Jegybank legutóbb két részben is teszállította a hivatalos kamatlábat, még ma is a mezőgazdaság részére elviselhetetlen túlzást jelent. Végül megemlékezett a buzahaszonberek, illetve a kis-kisbérletti kérdéssről. A kamara véleménye szerint a kiadott rendelet csak félig oldja meg ezt a fontos kérdést, mert csak az ötven holdon aluli bérletekre vonatkozik és egyáltalán nem érinti a rendkívül terhes melleszolgáltatásokat. Hiánya továbbá a kamara szerint a rendeletnek az, hogy nem a földhozadékaival arányban nem álló termésahaszonbér ellen óhajt védelmet nyújtani, hanem a haszonbérként beszállított

termények árának a lesszállításával akar a bérlőkön segíteni.

A jelentéshez számosan szóltak hozz és a vita folyamán az a vélemény alakult ki, hogy társadalmi akciót kell megindítani azok ellen a pénzügyintézetek ellen, akik a Jegybank kamatintézkedéseit nem akarják a maguk részére kötelezőnek tekinteni.

Ezután Marschall Ferenc nemzetgyűlési képviselő előterjesztett jelentése során megállapította, hogy míg az értékesítési nehézségek a mezőgazdaságban egyre nagyobbá válnak, addig a közterhek csaknem állandó emelkedése a mezőgazdasági termelés válságát egyre fokozza. Felhívja a figyelmet az 1925. évi jövedelem- és vagyonadó kivetési munkálatokra, amelynek kapcsán feltétlenül tekintetbe kell venni a mezőgazdasági termékek 30-40 százalékos árnyatlását

\* Mindenféle könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca 5 szám.

# Buzát

rozstot, árpát, zabot, mindenféle termény- és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol:

**SZÁNTÓ ANDOR**  
terménykereskedő  
Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.

## Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

### A szanálási akció élő szimbóluma lett a jéggyár.

A gépberendezést benthagyják, az ajtókat és ablakokat pedig befalazzák.

A város mostoha jéggyára a tegnapi nappal végre döntő fordulathoz jutott. A jéggyári bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, amely ülésen határozni kellett afölött, hogy mégis mi történjék végre a jéggyárral. A bizottság pedig tényleg megtalálta a megoldás legegyszerűbb módját: befalaztatni a jéggyárat, a gépeket pedig benthagyni. Ezzel azután meg van oldva a gordiusi csomó! A sok huza-vonát átélte jéggyárat jégre teszik, az őrzőjét pedig penzióba küldik. Mily egyszerű az egész s mégis milyen hosszú ideig tartott, amíg idáig jutott a dolog. Szinte látjuk lelki szemünkkel a befalazott jéggyárat, amint vak ablakaival és ajtajaival szinte vádlóan néz szerte a világba: hát ezért építettek engem?!

A nevezetes ülés a következőképpen folyt le: Négyesi Imre dr polgármester nyitotta meg az ülést s megállapítja, hogy Papp László adóügyi tanácsnok, Berényi Antal főszámvéző, Purjesz János dr városi főügyész, Cseuz Béla műszaki tanácsos, Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok, Varga József és Kátai Pál Imre bizottsági tagok vannak jelen.

Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok előadó ismerteti a jéggyár ügyében tett eddigi intézkedéseket s bejelenti, hogy a meghirdetett eladási pályázatra egyetlen ajánlat érkezett be, özv. Deutsch Sámuelnéé, azonban az abban felajánlott összeg olyan csekély, hogy az ajánlatot tárgyalási alapul nem lehet elfogadni.

Cseuz Béla műszaki tanácsos terjeszti

### Megkerültek a kecskeméti fogház szökevényei.

A kecskeméti fogház két notórius alakja, a 7 évre feyházra elítélt Szelecski Gergely és a notórius gonosztevő Velczér László a napokban furfangos módon szöktek meg a fogházból, sőt amire még eddig nem akadt példa, kirabolták a fogház gondnokát és őreit is.

A két szökevény nagyon rövid ideig, mindössze két napig örülhetett a szabad levegőnek, a büntető kéz csakhamar utolérte őket. Szelecski és Velczér vonaton Budapest felé vették útjukat és Velczér utlevelet kért. Már itt gyanússá vált viselkedése. Telefonon értesítették az esetről a kecskeméti ügyészséget, ahol azonnal világossá vált, hogy Velczér külföldre akar szökni. Még a fővárosi főkapitányságon letartóztatták és a fogház gondnoka tegnap délelőtt hozta erősen bilincsekbe verve Kecskemétre.

A másik szökevény, Szeleczky Pesten vált el Velczértől, de ő sem sokáig örülhetett. A történelmi csendőség egy tanyán felismerte, elfogta és tegnap délelőtt visszazárolta a fogházba. Most nyomozás indul meg annak felderítésére, hogy kik segítették elő a foglyok szökését.

— Országos vásár. Kisújszálláson június 28-án tartják meg a nyári országos vásárt.

be ezután javaslatát, amely úgy szól, hogy a jéggyár gépberendezését változatlanul hagyják meg a mostani helyén, a jéggyár ajtóit és ablakait pedig falazzák be. Javaslatát azal indokolja, hogy a gépek leszerelése és a későbbi esetleges visszaszerelés nagy költségbe kerülne s a kérdés megoldásának leghelyesebb módja az, ha a gépeket otthagyják, ahol vannak, mert az ajtók és ablakok befalazása folytán az eddigi horribilis őrzési díjak is megszűnnek, miután így a gépeket a jövőben nem kell őrizni. Az épület oldalára egy vasajtót tétet s csak ezen keresztül lehet majd a gépekhez jutni, hogy azokat időnként gondozzák.

Járlatkiállító hivatalnak nem ajánlja a a jéggyárat, miután a céduelaház helyisége, a Máv. építkezéseinek befejezése után, ugyanis felszabadul, amely kiválóan alkalmas az évenkénti négy vásár alkalmával igénybeveendő járlatkiállító hivatalnak.

Végül bejelenti, hogy a jéggyár befalazásához szükséges költségek fedezésére a bizottság kérjen felhatalmazást a képviselőtestülettől póthitel engedélyezésére.

Tehát ezekszerint mostmár nincs más hátra, minthogy a képviselőtestület a néhány-százezer koronás póthittel megszavazza, amellyel a jéggyár régen vajudó ügye végleg nyugvóponttra fog jutni.

A szanálási rendeletnek pedig ennél tökéletesebben ésrappánsabban, azt hisszük, egyik város sem fudott megfelelni . . .

### A villamosmű 450 milliós új gépe költségeinek 15 százalékát a fogyasztók fizetik. Így határozott a villamosügyi bizottság tegnapi ülése.

A villamosügyi-bizottság tegnap délelőtt 10 órakor ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a villamosmű által beszerzett új áramfejlesztő gép költségeinek a mikénti fedezése volt. Az újonnan beszerzett Diesel motor kerek 450 millióba került s a bizottságnak afölött kellett határozni, hogy az előállított 30 százalékos differenciát miképpen fedezzék, illetve hogy ezt a 30 százalékot a város viselje-e, vagy esetleg az áramfogyasztók fizessék meg.

A bizottság végül úgy határozott, hogy a 30 százalékos költség felét a város, felét pedig a fogyasztók viselik, így egyik oldalon sem esik sérelem. A 15 százalék fedezésére szükséges pótdíjakat pedig a villamosmű már július hó 1-től kezdve szedi, s a bizottság úgy határozott, hogy az esetleges fellebbezésre való tekintet nélkül az erre szóló felhatalmazást a villamosmű vezetőségének már most megadja. Ha azután a felsőbb közigazgatási fórum ezt a határozatot nem hagyja jóvá, a beszédett összegeket a villamosmű a fogyasztók javára írja, s a villamos számlák összegéből levonja.

Kettős ekefej eladó. Megtekinthető I. Kiss Bálint-utca 10 szám alatt. 1791

### A városokban titkos szavazás lesz?

Hiteles értesülés szerint Bethlen engedelményeket tesz a választójogi javaslaton. A miniszterelnök az eskümentő tanácskozik a legitimistákkal. Remélik, hogy a Ház a kormány eredeteti javaslatát fogadja el a városokban való titkos szavazásnál. Ha Bethlen engedelményeket tanusít, kilátás van arra, hogy a választói javaslat tárgyalása a jövő hét folyamán véget ér és az indemnitás június folyamán letárgyalható lesz. A költségvetés betérjesztésével egyidejűen a pénzügyi kormányzat a reformoknak egész sorozatát kívánja a nemzetgyűlés elé vinni. Az adószedés egyszerűsítésével az állami adóigazgatás létszáma a felére fog csökkenni.

### Amikor az ügyvéd részegen megy a tárgyalásra.

Nem mindennapi eset játszódott le a napokban a kecskeméti királyi törvényszék Aág tanácsa előtt. — Kiskunfélegyházi pörös atyafiak ügye került tárgyalásra immár másodfokon, érthető tehát, hogy az I. foku ítéletet felebbező fél nem éppen hidegvérrel nézett a tárgyalás kimenetelére. Az izgalmat csak fokozta az, hogy a fél sehol sem tudott rábukkanni ügyvédjére.

Amikor az elnök beszólította a feleket, mindenki a helyén volt, csak a védelem ügyvédje nem. Nem sokáig kellett várni. A védelem igazolásának pillanatában megjelent az ügyvéd ur, de olyan állapotban, hogy csak nehezen tudott ellentálni a föld vonzó erejének s nem kis megerőltetésbe került felmenni az emelvényre.

Az elnök, látva az ügyvéd beszámíthatatlan állapotát, el akarta napolni a tárgyalást.

Az ügyvédet ez vérgig sértette. Haptákba vágva magát, letámolygott az ügyvédi emelvényről, az elnök elé ment s meghajtva magát, valami érthetetlen szavakat mondott.

A részeg ügyvédet az elnök kivezette a tárgyaló teremből s a felek legnagyobb méltatlankodására a tárgyalást elnapolta.

A félegyházi ügyvéd ellen a kamaránál megindult az eljárás.

### Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki . . . . .	525.000—530.000
Rozs . . . . .	400.500—405.000
Zab . . . . .	420.000—435.000
Árpa . . . . .	300.000—305.000
Tengeri . . . . .	305.500—310.000
Korpa . . . . .	230.000—235.000

### Budapesti sertésvásár:

Könnyű sertés . . . . .	15.500—17.000
Közép " . . . . .	11.500—22.500
Nehéz " . . . . .	20.500—21.500

Korona Zürichben: 0-007250.

— Junius 22-én tárgyalják az egyedi apósgyilkos ügyét. Soproni jelentés szerint az ottani törvényszék június 22-én kezdi meg az egyedi apósgyilkos bűntényének főtárgyalását. Frohreich Ernő, a gyilkos, súlyos betegen fekszik az ügyészség fogházában.

## Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztálya, Nagy F.-u. 1. mozi mellett.

Három éves rizling

**Bor 18.000**

1 kg. sült házi

**zsir 30.000**

Tiszta akác

**méz 25.000**

1 kgr. **mák 22.000**

**Rizsek** leg-olcsóbban

**Mész**

kicsinyben és nagyban

Sötét siller legjobb minőségű

**3 éves ó-bor** kapható

## Gazdák a nagy munkaidőben nemcsak olcsóbban vásárolnak a HANGYÁ-ban, de időt is takarítanak meg,

mert úgy a fő-, mint a fióközletei dusan fel vannak szerelve mindenféle **fűszer, gazdasági vasárú, ruházati cikkek és üveg-árúkkal**, tehát nem szükséges a nagy munkaidőben 4-5 különböző üzletet felkeresni, mert a HANGYÁ-ban minden napi szükségleti cikk kapható!

Tagoknak vásárlási visszatérítés!

### NAPIHIREK.

#### TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, június 20. Róm. kath. és prot. Silyér p. vt., Ráfael. Nap kel: 4.02 óraker, nyugszik: 7.58 óraker. Hold kel: 3.41 óraker, nyugszik: 7.10 óraker.

**Időjárás:** Változékony hűvös idő várható, még sok helyütt esővel.

— **A félegyházi és a szolnoki vasutvonalakat fővonallá alakítják át.** Teljesen megbízható helyről vesszük a nagy jelentőségű hírt, hogy a Máv. tervbe vette a Szentestől—félegyházi és a Szentestől—szolnoki vicinális vasutvonalaknak fővonallá történő átépítését. Az egyik vonal Szentestől Kiskunfélegyházáig, a másik Szentestől Pusztényi állomásig terjedne. Az átépítést az teszi szükségessé, hogy a sinek már igen elhasznált állapotban vannak s mert ezek helyett ugyanis új sineket kellene lerakni és mert számítanak arra, hogy ezeket a vicinális vonalakat idővel ugyanis fővonallá kell átfejlesztetni, az átépítést már most végrehajthatják. Erre a nagyjelentőségű kérdésre — amint bővebb részleteket sikerül megtudnunk — még visszatérünk.

— **A városi üzemek kimutatását kéri az alispán.** Csörgő Károly dr. alispán leiratot küldött a polgármesteri hivatalhoz, amelyben azt kéri, hogy a városi üzemek visszafejlesztése tárgyában kiadott belügyminiszteri rendelet folytán a városi üzemek és vállalatok kimutatását terjessze be. Ebben pontosan feltüntetendő az üzem célja, a fenntartással járó költségek, a bevételek és kiadások, „esetleg” az üzemek jövedelmezősége, végül, hogy mi teszi indokolttá a fenntartásukat. Azt hisszük, a jéggyári „üzem”-re vonatkozó adatok összeállítása nem sok fejtörést fog okozni a városnak.

— **A belügyminiszter megsemmisítette az 1923 évi községi pótdadót jóváhagyó törvényhatósági határozatot.** Szentestől város 1923 évi pótköltségvetése ügyében fellebbezés folytán hozott belügyminiszteri végzés a vármegyéhez leérkezett. A belügyminiszter 1792—1925 számú leiratában úgy rendelkezik, hogy a négyszázkilencven százalékos községi pótdadót jóváhagyó törvényhatósági határozatot nem veszi tudomásul s azt megsemmisíti. A jóváhagyó törvényhatósági határozat meghozatala után, 1924 elején Halász Sz. Lajos és társai a határozatot megfellebbezték a belügyminiszteriumhoz, amelynek folyamánya volt a megsemmisítő miniszteri végzés. A leirat megjegyzi, hogy ha a pótdadók beszédése már megtörtént volna, úgy azt most utólag törölni kell. Végül kifejti a leirat, hogy a 490 százalékos pótdadók kivetésére semmi szükség sem volt, mert a háztartási szükségleteit a tényleg befolyt jövedelmek elegendőképpen fedezték.

— **Palázzák a református nagytemplom tetejét.** A református hívek áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a református központi templom zsindeletének palával való átcserélése a napokban megkezdődhetett. A fedésre használt pala különleges anyagu, amely ujonnan rozsdás szint mutat, később azonban a napsugarak hatása folytán olyan színű lesz, mintha vörösrézrel volna fedve

a templomtető. Ezzel kapcsolatban szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy a toronyórak elhanyagolt és láthatatlan számlapjait is jó volna átrenováltatni, mert így volna teljes a református templom végleges átfarmálása. Ez azonban egyszersmint közérdekből is kívánatos volna s ez az óhaj már régebbi keletű.

— **Julius elején fizetésemelést kapnak a tisztviselők.** A tisztviselők 15 százalékos fizetésemelésének kiutalása július elején pótgazdák formájában megtörténik. A további 5 százalékos fizetésjavítást a státuszrendezés során kapják meg. Decemberben a Népszövetségnek újabb felvetik a tisztviselők további fizetésemelésének kérdését.

— **Szerelmi dráma Szabadkán.** Szabadkáról jelentik: Antunovics József 23 éves földbirtokos kétszer rálött Lengyel Anikó 16 éves leányra. A fiatalember régóta udvarolt a leánynak, aki tegnap délután cseresznyeszedés közben ingerkedett vele. Antunovics közvetlen közelből lőtt a leányra, az egyik golyó a mellébe, a másik a karjába fúródott. Antunovics ezután mellbe lőtte magát. Mind a kettőt súlyos és életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba.

— **A baleseti járulékokat bírói uton fel lehet emelni.** A királyi Kuria Tóry Gusztáv elnöklésével teljes ülést tartott, amelyen az ugynevezett 86-os számú teljes ülési döntvény revíziójával foglalkoztak. Ez a 86-os számú döntvény ugyanis, amely 1923. júniusában kelt, kimondotta, hogy a baleseti járulékokat a megváltozott gazdasági viszonyok folytán bírói uton sem fölemelni sem leszállítani nem lehet. A VI-os számú polgári tanács most megkereste a Kuria elnökét, hogy ettől a 86-os számú döntvénytől eltérő ítéletet kíván hozni egy ügyben és ezért teljes ülési döntvényt kíván produkálni. A teljes ülés hosszas tanácskozás után kimondotta, hogy a 86-os számú teljes ülési döntvényt hatályon kívül helyezi és megállapítja, hogy a megváltozott gazdasági viszonyoknak megfelelően, bírói uton is fel lehet emelni a már korábban csekély összegben megállapított baleseti járulékokat.

— **Juliusban megkezdődik a kivándorlás Amerikába.** Az új kvóta szerint július elsejével kezdődik meg újból az észak-amerikai kivándorlás. Egy éven belül összesen 473 magyar kivándorló juthat ki az Amerikai Unió államaiba.

### MOZI.

Vasárnap június hó 21-én két előadás lesz, az első előadás este pont 6 óraker, a második előadás 8 óraker kezdődik rendes helyárrakkal. „A fekete Pierot” igaz történet hat fejezetben. A főszerepben Fern Andra. E gyönyörű tartamu cirkuszi filmdrámával a publikum igen meg lesz elégedve, annál is inkább mert a befejezése olyan lesz, aminőt egy szerelmespárnak annyi gyötrődés után kívánni lehet. Ezt követi egy 2 felvonásos burleszk „Nem én lettem hűtlen hozzá” és egy „Gaumont Hiradó.”

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

Egy keményfa üvegszekrény, egy ruhászekrény és két öltöny fiuruha eladó Baró Harucker-utca 10 sz. alatt. 2736

### Elsőrendű gépszij,

vizmentes ponyva

minden méretben,

denaturált szesz

kapható: Simkó Ignác

bőr- és cipésszellékek kereskedésében, ágostai evangélikus templom mellett. 2704

Ugyanott egy üzlethelyiség aug. 1-re kiadó.

### A vásárló közönség figyelmébe!

Kérem legszébb nyári ujdonságaim megtekintését!

Legszebb cérna grenadinok és szintartó voalok, kartonok, festők és cérna zefirek már 18.000 koronától.

Finom kelegye vászon és sifon 16.000 koronától.

Egész finom kétszer festő babos.

Gyapju-szövetek és epongeok.

Nagy választékban a legolcsóbb árban ki-árusítatnak. Valódi svájci libertinek 18.000 K.

**Kecskés Lászlónál**

a Vásár-téren. 2734

### Ia. M. Á. K. portland cement

friss állandó nalam kapható, kőpor, gránit, kő-dara, beton csövek, vajúk, kerítés oszlopok, lábazati kő-vek, műköárúk.

Cement-cserép kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

### ÓCSKA VASAT

rezet, ólmos és egyéb fémekeket a legmagasabb napi áron vásárolok.

Gyűjtőtelep:

Szűrszabó Nagy Imre-utca 3 szám.

**Gimnáziumi,** polgári iskolai tanulók tanítását, pótló-, javító- és felvételi vizsgára való elő-készítését a szünidőben elvállalom, Fodor, Klauzál-utca 24. szám. 2728

Takarításhoz darabos, kömentes

# MÉSZ

Cement, por- és olajfestékek minden színben, ecsetek, meszelők és minden-nemű háztartási cikkek olcsóan szerezhetők be:

PÓLYA LAJOSNÁL Sáfrán Mihály-utca és Nyíri-köz sarok.



# HAHA

cipőáruház

## SZEGED

Kelemen-utca 12. szám.

**Olcsó occassió árusítás!**

Mielőtt cipőszükségletét beszerzi, kérjük áras kirakatainkat megtekinteni

Gyermek sandálok . . .	R 50.000
Női fehér vászoncipők .	R 135.000
Női színes vászoncipők	R 140.000
Női cherró 1 pántos . .	R 160.000
Férfi cherró fűzős cipő	R 260.000



**Nagy harisnya**  
vásár, olcsó  
árusítás, míg  
a készlet tart.

**Megnyílt**

a gazdák és iparosok  
találkozó helye, a

### Kaszinó

### kerthelyisége

ahol állandóan hideg és meleg étel-  
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-  
hűtött Szent János sör és kitűnő asz-  
tali bor kapható. — Kihordásra prima  
kecskeméti **14.000** koronáért  
borok kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

**IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.**

Gaztálkodók és gazdasági munkások figyelmébe!

**Pólya Lajos** Nyiri-közi  
üzletében.

Aratási munkákban  
a legolcsóbb **italárúk:**

1 liter Söprő pálinka . .	K 46.000
1 liter Törköly . . . . .	K 46.000
1 liter Barack párlat . . .	K 54.000
1 liter Szilvórium. . . . .	K 54.000
1 liter Tea-rum . . . . .	K 48.000
1 liter Ó-bór . . . . .	K 14.000

Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

**OLCSÓSÁGI HULLÁM!**

Egy liter **ó-bor . 14.000 K.**  
Egy liter **tearum 48.000 K.**

Egy liter **szilva pálinka 54.000 K.**

1 kg. 128 f. **szóda 8.000 K.**  
szappanfőző

Egy tucat **gyufa 5.000 K.**  
„SZIKRA”

1 kilogram **mész 1000 K.**  
darabos

1 kgr. sárga **kocsikenőcs 7000 K.**  
uszó

Por-, olaj- és zománc-festékek minden  
szinben a legolcsóbban szerezhető be:

**PÓLYA SÁNDORNÁL**  
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

## Petőfi szálloda kerthelyisége

Ma és minden este a legszebb nótákat énekli

# FENYŐ JENŐ

a közkedvelt budapesti

# „NÓTAKIRÁLY”

LIPITOR IMRE zenekarának kísérete mellett!

Saját készítményű cukrász-  
sütemények! **Fagyalt, jegeshávé!** Állandóan frissen csapolt  
Szent János sör!

## Férfi kalapok, sapkák, zoknik,

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

**Kalap alakítások jutányos árban készülnek!** **Kocsis Andornál**  
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

## Mentőszekrényét

mielőtt felszerelné, kérjen  
áránlatot. Az árak olcsó-  
sága felől szerezzen meg-  
győződést a

**TOFFLER** DROGÉRIÁBAN,  
SZENTES.

## OLTOTT

élesdi méz kilónként  
**450 koronáért**

bármilyen mennyiségben kapható

**Kornis Zsigmond és  
Márton R. T. cégnél**

Kiauzál-utca. — Vízonteladóknek  
árengedmény! 2445

Tavaszi szövet  
különlegességeimből

### divatos ruhákat

olcsón, pontosan készítik

### Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

**A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-  
és Zöldségterm. Szövetkezet**

Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat:  
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt)

A közelgő szeszfőzési időnyre tekintettel leg-  
magasabb napi áron vesz cefrének való teljesen  
**érett, csomátlan cseresznyét.**  
Átvész cefrét pénzért, vagy részfőzésre. —  
Gyümölcs átvétel kezdete június 11. Átvétel  
ideje délután 6 órától.

Mindenkit figyelmeztetünk előre az eper-  
gyűjtésre. Bodzát és thuját becsüljük meg.

**SIRKÖ** raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat.  
A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern  
svéd és szürke gránit köveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha meg-  
tekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó **2,000.000**  
selyem párna, koszoru szalaggal, összesen

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna, **600.000**  
lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen

Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfedél, párna, **400.000**  
lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen

Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, **300.000**  
fejfa, koszoru szalaggal, összesen

koronától.

Minden ravatalozás a legdiszesebb székekkel és üveges gyász-  
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.  
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**